Открытый урок по литературе

в 7 классе по теме

«Проблемы рассказа «Кусака» Л.Андреева»

Цели: 1)проследить проблемность рассказа «Кусака»

           2) развивать навыки работы с текстом

           3)воспитывать сострадание , чувство ответственности.

Ход

1. Оргмомент

2. урок начинается с чтения строк из песни: 

      собака бывает кусачей ,только от жизни собачей (2 раза) собака бывает кусачей

· О чем говорится в этой песне?

· О чем будем говорить на уроке?

3. Работа по содержанию текста

а)на доске продолжить фразы

…бездомной собаки

дачники дают…

Кусака счастлива оттого…

Дачники уезжают..

…брошенной собаки

б) блиц –опрос (по 5 вопросов)

1. чья собака стала героем рассказа (ничья)

2. как ее назвал один прохожий (Жучка)

3. с кем первым познакомилась собака? (Леля)

4. когда вспомнила Леля, что не попрощалась с собакой (на  вокзале)

5. что делали люди у трактира (дразнили Илюшу)

чтение отрывков

1группа –1 глава жизнь собаки

2 группа – 3 глава собака расцвела

3 группа – по следам уехавших

(каждая группа отвечает на вопрос, о чем прочитали)

4.Устное рисование (какой вы увидели  собаку до встречи с людьми, после встречи)

составление сюжета рассказа

завязка приезд на дачу
кульминация –Кусака разучилась искать пищу, защищаться
развязка –собака брошена.

5.Работа с текстом

Какие проблемные ситуации поднимает автор в рассказе? (предлагаются ситуации)

1. ничья собака – отношение к слабому

2. пьяный мужик – люди непредсказуемы, нужно быть осторожными с пьяными

3. собака стала лоснится – внимание и забота всегда украшают

4. это дворняжка!( красивой может быть и простая собака)

5. Скучно, Кусака! – люди низко пали, готовы задавить слабейшего, сравниваются с собаками

6. Собака выла – человек в ответе за тех, кого приручил

6.Лексическая работа

· теплом входило в них солнце и выходило смехом и расположилось  по всему живущему

· всей своей собачьей душой расцвела собака

· хотела к яркому огню, к любящему сердцу

7. литературоведческая работа

    расскажите о художественном времени – зима, весна, лето, осень (как в природе)

   художественном пространстве – дача , лето, тепло, радость, легкость

  художественных образах – дачники, Леля (богиня любви), собака, дети, пьяница, взрослые.

8. Обобщение : проведите параллель : взаимоотношения человек – человек; животные –животные;

Люди –животные; взрослые –дети

9. Вывод : у всего живого есть душа, которая страдает от грозных сил  жизни.

Дом.задание  А Платонов «Юшка»

10 подведение итогов Оценки

